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1 Общпе положеппя
Настоящая методика поверки рlюпростдrяется на дат.шки темпертуры TMl31 (дшее по

тексту - датtlики) и устшrавrшвает методЕку их перви.пrой и периодцеской поверки.
В результате поверки доJDIсIы быь полгверждевы следуюпцlе метрологичесюrе трбовшrия,

цриведенные в табrшце l.
При опрделении метролоI]rчесю{х хар:жтеристик в palмKilx проводимой поверки обеспетIивается

передача единицы температуры в соответствии с государствепIrой поверо.птой схемой, угверщденпой
прпказом Росстандарта от 19.11.2024 Ns 2'l|2, полгверждающ:ш прослеIоrмемость к
государствеIIному первЕtшому эта.llону ГЭТ 34-2020.

В настоящей методлке поверки испоJIьзуется метод непосредствеЕЕого сJIичения с этмоЕом в
)юlщостньD( термостапж иrш каlпrбраmрах температуры.
Таблица 1 - М еха

2 Перечень операцпй поверкц средств измереппй
2.1 При проведении поверки долrlоlы быгь вьшолнены операции, указ.rнные в таблице 2.

Табrпrца 2 - по

Наименование характеристики Значение

,Щиапазон измерений температуры, ОС

от 0 до +100

от 0 до +150

от 0 до +200

от 0 до +300

Пределы догrускаемой абсоJIютной погрешIости измерний
темпераryры, ОС + 1 5

Условное обозначение номинtlJIьной статистической
характеристики преобразомниJl (НСХ) по ГОСТ 6651-2009

Pt100

Температурньпi коэффициент cr, ОС-1 0,00385

обязательное вьшолнение
о по

периодической
поверке

Номер раздела
(пункта) методики

поверки, в
соответствии с

которым вьшоJIIUIется
оп по

первиltной
поверке

Внешний изм

8.1.Ща!а
Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и опробовании

ства изм нии

Да,Щаио овt!нии изм

8.3.Ща

Определение сопротивления изоляши
(при подготовке к поверке и

9.Ща

Определение метролопгlескrх
характеристик и подтверждеI{ие
соответствия средства измерний

огическим вtlниямм
Примечшrие - ПРи полl"rеяии отицательньD< резуJIьтатов в процессе проведеЕия

по каоп

тои или инои

Наименовшrие операции поверки

,7

8.2Опробование (при подготовке к поверке

Нет

!а
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3 Требованпя к уеповиям проведеппя поверкп
При проведепии поверки должны быгь соб,подены следующие условия:

- температура окрух(ающей сре,щr, ОС от +15 до +25
- относитеJIьнм вл:Dкность возд,хц О% от 30 до 80
- атмосферное давление, кПа от 84,0 до 106,7

3.1

4 Требованпя к спецпаJIистам, осуществJIrющпм поверку
4.| К проведению поверки допускаgгся персонаJl, из},.швший эксIшуатационrryю

док}ментацию на поверяемьй дат.lик и средства измерний, участвующие при цроведении поверки.

5 Метрологические и технпческпе требования к средствам поверки
5.1 При проведении поверки примеЕrIют средства поверки, указанные в таблице 3.

Таблица 3 - п ки
Операции
поверки,

требующие
применение

средств
поверки

Метрологические и техни.Iеские требования к
средствап,t поверки. необходrмые для

прведения поверки

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Измеритель влiDкности и
температlры ИВТМ-7 М 5_Д,

рг.Nч 7t394-18

Срлство измерений температуры оцрр(дощей
среды: д{ап:вон измерений от IIJIюс 15 ОС до
пJпос 25 ОС, пределы доIryскаемоЙ абсоJпотЕоЙ
погреrшrости * 0,5 "С;
Срлство измерений отЕосительной влiDlсtости
окр}яrающей среды: д,Iaшазон измервпй от 30 О/о

до 80 %, предеJIы допускаемой абсоrпотrrой
погреIшrости +2 О%;

Средство измерений атмосферного дtlвJIения:

диlшазон измереЕий от 84 до 10б кПа с
пределаIr{и допускаемой абсолютной
погр€шности +0,3 кIIа

Измеритель сопротиыIениJI
изоляIии АРРА 605, рег.М
56407-14

п. 8.3
Определение

СОПРОТИЫIеНИJI

изоляIии

Измеритель электриtlеского сопротивления
изоляции в диtшазоне измерений сопртивлеЕия
от 4 Мом

Термометры сопротивJIения (платиновые)
эт:tлонные, соотвсIствующие требовшrияr,r к
эт{tлонill{ 2 разряла Приказа Росстандарта от 19

ноября2024 t.Ng27|2

Измеритеrь температуры
мцогокаrаьньй
прецизиоrrпьй МИТ 8.10M1,
рег. Ns l973б-11

Измерители элеrсгршIеского сопротиыIения,
соответствуюIщле требовани-лr.r к эталона ,l Ее

ниже 3 разряда в соответствии с приказом
р от 30 2019 г. ]ф 345б

Термостаты переJIивные
прецизиоппые ТIIП- 1.0,

рег. JФ33744-07;

Термостаты температуры с нестабильностью
поддержalншI заданного значениJI температл)ы Ее

более |l5 от предельно допускаемой
погрешIlости поверяемого СИ

мп-420-2024

п. 8.1 Контроль
условий

поверки (при
по,щотовке к

поверке и
опробовании

средства
измерений)

Термометр сопротивJIеЕия
rrлатиновьй вибропрошrьшi
эта.llонньй ПТСВ 9-2,

рег.J,'lЪ 65421-1б

п,9
Опрделение

мЕтологIIЕlеск
их

характеристик
средства

измерений и
подIверждение
соответствиr{

средства
измерений

метролоIтческ
им требования

з



п.9
Опрделение

метрологиIIеск
их

характеристик
средства

измерений и
полrверждение
соответствия

средства
измерний

метрологI.tIеск
им требовшrия

Термостат перrпrвной
прцизионньй ТПП-1.3,
рг. J,,l!33744-07;
Высокотемпературньпi
соляной термостат ТКW-560G

Калибраторы температуры сухобло.пrые с
нестабильностью поддержанЕя заданного
зЕачения температ}?ы не более 1/5 от предеrьно
допустимой погрешности поверяемого СИ
Измеритеrш сиJIы постоянного токъ
соответств},ющие трбовани-шr.r к этzллоIliлI\.l не
rлпже 2 разряда в соответствии с приказом
Росстандарта от 0l октября 2018 г. Ns 2091

Мультимегр 3458А,
рег. JФ 25900-03

Прпмечание - ,Щопускается использовать при поверке другие угвержденные и аттестовмпые
этtlлоны единиц величин, средства измерений рвержденного типа и поверенные, удовлетворяющие
метрологическим требованияr.r, указаЕным в таблице.

мп-420-2024

окончание таблицы 3

б Требования по обеспечению безопаспостп проведевпя поверкп
6.1 При проведении поверки доJDкны быгь вьшrолнены все цебования безопасности, укд}arнные

в эксплуатационной докрлентации на поверяемьй датщлк температ}ры и средства поверки.

7 Впешпий осмотр средства пзмерепий
7.1 При внешнем осмотре установrтtь:
_ соответствие внешIlего вида описанию и изображению, приведенному в ОпИСllНИИ ТЕПа;

- целостность корпуса датIмка температуры;

- отсутствие механических повреждений и дефекгов покрытия, }ху.щающих внешний вид и
прешпствующих применению;

- отсуIствие обрьвов и нарушения изоJIяIши термоэлектродов;
- прочность соединения термоэлеюродов, отсутствие следов коррозии.

7.2 При наlпачии вышеуказalнньпr дефекгов поверку Ее проводят до их устанениJI. Есrш дефекгы
невозможlrо устрalнить, поверяемьй датчrrк бракуют.

7.3 При положительньD( резуJIьтатzж проверки впецIнего вида датtмка и при оперативном

устанении недостатков во внешнем виде, установJIенньD( при внепшем осмотре, поверку продоJDкают

по опершцrям, указшньп,r в табrшце 2.

8 Подготовка к поверке п опробовапие средства пзмеренпй
8.1 Контроль условий проведения поверки
8.1.1 При поверке доJDIсIьI быrь проверены условия прведения поверки, указаrrrтые в п. 3

настоящей метод,rки поверки.
8.1.2 Для контроля условий проверки испоJIьз}.ются средства поверки, приведеЕЕые в таблице 3,

8.1.З Поверяемьй датчик вьцЪрживаЕтся в лаборатории, где проводится поверкц не менее 1 часа

при EopM:IJIbIIbD< кJIиматичесКих условиях, }'кдtzlHHьD( в п, 3 настоящей метод{ки поверки,

S.1.4 Подготовить к работе средстм поверки в соответствии с указшrияrrи ш< Э,Щ.

8.2 Опробовшrие
8.2.1 Опробование проводят гtутем прверки элеюрического сопротивления изоляIии датIика,

8.3 Определение сопротивлениJI изоляIии
8.3.1ДIяпрВеркииспольЗУютмегаомметрсЕомиIl:lJIьЕымрабо'ппuнапряжением1O0В.
8.3.2 Подкrпочllют одшl из зaDкимов мегаомметра к закороченным меяслу собой вьD(одшм

KoHTaKпlI\.l измерительной вставки, а другой - к крilю измерrтгельной BcTilBKи иlпl мета,тшической

защитной армат}ре.
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Кашбратор температ}ры
КТ-5.5, рег.Nч 65779-16



9 Опреде.lIепие мgгрологпческпх хrрактершстпк Е полгверrкдеппе соответствrя средсгвд
rrзмереппй метрологпческпм трбоваппям

9. 1 Опрделение абсолютной погрепшости измерепий
9.1.1 Абсолютную погрешность дат.шков опредеjIить Ее менее, чем в трех температурньD(

TotlK:lx, равномерно р:rсположенньD{ в ди:шазоне измерний, вкJIючаJI Еачальное и копечное значение
диrшазона измерний, методом срlвнения с эталонным термометрм в хидостном термостате,
соJIяном термостате или калибраторе температуры.

9.1.2 При испыт:lния( в термостате погрузить на одrу гrrубину в термостат поверяемый датчик
температуры вместе с эталонным термометрм.

9.1.3 При испоJIьзовании кшшбратора температуры дат.шк температуры и эталон опускilют до
упора на дно блока калибратора.

9.1.4 В соответствии с эксIшуатационной докрлентацией, установить на термостате /

кшибратор трбуемую температурп},ю точку. После устаповленlrя задаrной темпераryры и

установJIенЕя теплового рaвЕовесия (стабилизации показаний) междr' эftшоItным термометром
(эталонньпr термометром сопртивлениJI), поверяемым дат.шком и термостатир}'ющей средой, снять
пока}!lния температуры этalлонц инд,rцируемой на дисплее измеритеJIьного прибора. и показiшиJI

llнalлогового вь,D(одного сигIlllла испытываемого датtшка при помощи измеритеJIя си.JIы посmянного
тока.

9,1.5 Операчии по п. 9.1.4 повторитъ дIя остаJIьньж температурньD( точек, нllходящlхся В

интервале измеряемьD( температур поверяемого датlшка.
9.1.6 Показания поверяемого датчика пересчитать в значения температуры (Т*", "С) по формуле:

тизм Imax-Imin
_ lвых i-lmin х(t.*-t in)*цmin, (1)

где: I""". i - значение вьD(о.щого тока соответствующее измеряемой температуре, мА;

Ir;n, Ir* - нихсtий и верхний цр€деJIы диапазона измерний вьD(одlого тока (соотвстственно 4 и

20 мА), мА;
fiiл, tцц - ни)Ntний и верхний пределы дltшазона измерний, ОС.

9.1.7 Рассчлтать абсоrпmную погреrпFость измерепий (ДТ, "С) лrrя кахиой точки по формуле:

ДТ: То', - Тr, (2)

где: Т. - значение температуры, измеренное эта.llоном, ОС;

Т,вм - ЗНаЧеНИе температуры, pacclmтilнHoe по формуле l, 'С.

g.2 Подтверл(Дение соответствrtя средства измерний метрологшIеским трбованиям
9.2.1 Результаты поверки счгтilются полоriоlтельными, есJIII полrIенные значения погрешности

в п. 9.1 не превышают предельно допускаемых значений, yкaз rHbD( в таблице l,

5
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8.3.3 Запускают процесс измерения электп.Iеского сопротпвления изоJIяции даттшка.
8.3.4 Результат прверки сIштается положительным, если поJryченное значение электри.Iеского

сопротивления изолящи не менее 100 МОм.
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l0 Оформленпе результатов поверкп
l0.1 Сведения о р€зуJIьтатах поверки датчиков температ}ры в соответствии с действующrлr.r

зlжонодательством в области обеспечения единстм измерний РФ пердаются в Федерапьньй
информационньй фонд по обеспеченrдо ед.lнства измерний.

l0.2 ,Щат.шки, прше.щие поверку с полохGlтельным резуJIьтатом, признilются годlыми и
доrryскalются к применению. По заявленrло владельца средствiл измерпий aJm JIица, представившего
его на поверку, на средство измерний вьцается свидетельство о поверке.

10.3 При отрицательньD( результатаJ( поверки на средство измерний по заявлению владельца
средства измерний или Jшцц пр€дстrrвившего его на поверку, оформляется извещение о
непригодности к применеЕию.

Велуtший инжеЕер по метрологии
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Метрология> Г.С. Володаркая

Инженер по метрологии
ООО (ПРОММАlП ТЕСТ Метрлогия>
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